



公园内的互动水景，让市民在锻炼的同时，也增强了趣味性和观赏性。



智能化设施让游客在公园内惬意游玩的同时，享受着科技带来的便捷。

风景这边独好

——南秦河生态公园掠影

本报记者 米子扬 杨鑫



△公园里的月亮秋千给孩子们带来了无限欢乐

流水潺潺，花香阵阵，绿草茵茵。傍晚时分，走进商洛市南秦河生态公园，夕阳倾洒而下，给崭新的公园步道铺上一层金光；袅袅升起的喷泉水雾中，孩子们欢呼雀跃；造型优美的石桥上，不时有人拍照打卡；路边的座椅上，老人们围在一起拉家常，一幅幸福美好的图景映入眼帘。

南秦河生态公园位于美丽的商洛市中心城区南秦河畔，东邻商洛市汽车站，西接西十高铁，南有G40高速，交通便利。截至目前，南秦河生态公园已修建了花海公园、松林迎客、欢乐天地、福祿广场等景观，营造出了静谧森林、湿地绿心、花间漫步等不同风格、不同功能的生态主题分区，极大改善了南秦河沿岸人居环境，成为康养之都的又一张亮丽名片。

穿过雾气飘飘、光影交叠的圆形石桥，几辆颜色各异的环形自行车映入眼帘。“这自行车有高科技哩！踩得越快，喷泉喷得越高！”前来体验的市民林先生兴奋地踩着脚踏板，喷泉随着车轮的转动此起彼伏、水花四溅。

据了解，公园内设置有3处互动水景，自

行车转速与喷泉高度联动，让市民在锻炼身体

的同时，也享受到趣味性，增强了观赏性。说到高科技，南秦河生态公园内的智能设备比比皆是。“这里的智能跑道，不用戴运动手表或手环，就能帮我记录健身数据，挺好玩也很有新意。”市民田女士说，南秦河生态公园已经成为她近期运动打卡的必选地。

南秦河生态公园的智慧健身步道全程覆盖，通过人脸识别即可获取用户的运动数据，显示运动公里、配速、心率，还支持运动完后一键上传分享至社交平台。

“不光可以看到个人成绩，还能看到其他注册参与者的运动排名呢！”有市民高兴地说，“约上几位好友来打卡测速，或者孩子们互相比拼一下，都可以让跑步变得更有意思。”

南秦河生态公园健身小广场上设有智能健身屏，自带教学示范平台及录像、打分评级等功能，喜欢晨练、晚练的中老年群体，可以利用智能健身屏，跟着大屏上的人工智能提示一起跳广场舞或者打太极。“屏幕里播放的广场舞视频很清晰，音乐声也大，还能学到很多新

的广场舞，我体验后觉得很方便！”居住在附近的广场舞爱好者钱女士说。

除此之外，公园里还设置有通过太阳能电池板发电，为手机提供无线网络连接和充电功能的智能座椅，利用红外感应产生追光效果的智慧灯带，踩踏时产生悦耳音符的地砖钢琴，深受中老年人喜爱；AR虚拟棋盘，被小朋友争相玩耍的灯光互动跷跷板和月亮秋千……随处可见的智能化设施，让游客在公园内惬意游玩中享受着科技带来的便捷与新鲜体验。公园沿线不仅有宜人的风景，还在适当的节点建有服务型建筑11处、生态停车场5处、悬挑观景平台4处、步行桥2处，为周边群众及外地游客提供了便利。

城市公园既是城市生态景观，又是居民休闲娱乐的场所，在休闲与游憩功能需求越来越高的现代生活中，科技感满满的南秦河生态公园，不仅提高了城市生态价值和城乡绿色发展水平，呈现出“城在林中、路在绿中、人在景中”的新景象，也让市民收获了满满的幸福感、获得感。



△公园的建成也带动了相关产业的发展



△喷泉水雾中，孩子们追逐嬉戏。



△市民正在利用智能健身屏跳广场舞

